

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 30 сентября 2015



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	<b>2</b>
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ .....</b>	<b>4</b>
<b>30.09.2016 Один человек погиб при пожаре в офисном здании в Уфе .....</b>	<b>4</b>
<b>30.09.2016 На пекарне в Тотьме женщине оторвало пальцы, работодатель оштрафован (Вологодская область) .....</b>	<b>4</b>
<b>30.09.2016 В Нефтегорске от сильнейшего ожога паркенденсатом погиб слесарь (Самарская область). 5</b>	<b>5</b>
<b>29.09.2016 В Архангельске молодой рабочий погиб, упав с 24-го этажа высотки.....</b>	<b>5</b>
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	<b>6</b>
<b>30.09.2016 Предприятия-банкроты задолжали энергетикам в Приамурье 675 млн рублей.....</b>	<b>6</b>
<b>29.09.2016 Счета 85 бюджетных организаций Забайкалья заблокированы из-за долгов.....</b>	<b>7</b>
<b>29.09.2016 Работникам архангельского санатория «Беломорье» задерживают зарплату .....</b>	<b>7</b>
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....</b>	<b>8</b>
<b>30.09.2016 На ГОКе Абрамовича началась новая волна репрессий.....</b>	<b>8</b>
<b>29.09.2016 Шахтеры готовят забастовку из-за увеличения норм выработки (Забайкальский край).....</b>	<b>9</b>
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	<b>10</b>
<b>30.09.2016 Работодателей надо экономически стимулировать улучшать условия труда - Топилин.....</b>	<b>10</b>
<b>30.09.2016 В Минтруде надеются, что отмены пенсий работающим пенсионерам не будет.....</b>	<b>10</b>
<b>30.09.2016 Минтруд реализует механизм самопроверок по вопросам трудового законодательства .....</b>	<b>10</b>
<b>30.09.2016 Риск-ориентированный подход не отменяет жесткого контроля за исполнением ТК – Топилин .....</b>	<b>11</b>
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....</b>	<b>12</b>
<b>30.09.2016 Минтруд: рост задолженности по зарплате недопустим.....</b>	<b>12</b>
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	<b>13</b>
<b>30.09.2016 Леноблсуд подтвердил нарушение трудового законодательства в Киришской КМБ.....</b>	<b>13</b>
<b>30.09.2016 Заведующие йошкар-олинских детсадов массово игнорируют требования закона.....</b>	<b>14</b>
<b>29.09.2016 В Башкирии предприятие оштрафовано за сокрытие гибели работника .....</b>	<b>14</b>
<b>29.09.2016 Сотрудницу, не представившую справку от психиатра, незаконно отстранили от работы ...</b>	<b>15</b>



29.09.2016 Гибель рабочего, придавленного сваей, расследует инспекция труда (Новосибирская область) .....	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	16
30.09.2016 Открытое правительство впервые презентовало приоритетный проект по реформе госконтроля на форуме «Сочи-2016» .....	16
30.09.2016 Низкая эффективность госуправления стала одним из препятствий для развития РФ - Медведев .....	19
30.09.2016 Кудрин предложил отложить повышение зарплат бюджетникам.....	20
30.09.2016 Минэкономразвития РФ против введения специального сбора для неработающих граждан .....	21
30.09.2016 В России могут появиться реабилитационные менеджеры Фонда соцстрахования .....	22



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

30.09.2016

## Один человек погиб при пожаре в офисном здании в Уфе

Один человек погиб во время пожара в недостроенном офисном здании в Уфе. В настоящее время по данному факту проводится проверка, сообщили в пятницу в пресс-службе СУ СК РФ по региону.

"Сегодня поступило сообщение об обнаружении тела мужчины во время тушения пожара в недостроенном офисном здании на перекрестке улиц Рихарда Зорге и Степана Халтурина в городе Уфе. Следователями проводится доследственная проверка", - говорится в сообщении.

По предварительным данным, мужчина работал на стройке. "В настоящее время устанавливается личность погибшего, а также все обстоятельства произошедшего. После тушения пожара будет произведен осмотр места происшествия и другие неотложные следственные действия. По результатам проверки будет принято процессуальное решение". - добавили в СК.

По данным ГУ МЧС по Республике Башкортостан, информация о возгорании строящегося здания на улице Зорге поступила сегодня в 08:20 мск.

"Из здания эвакуировано 10 человек. На месте происшествия работают 41 человек и 17 единиц техники. Пожар локализован в 08.59 мск", - сообщили в ведомстве.

<http://tass.ru/proishestviya/3665824>

30.09.2016

## На пекарне в Тотьме женщине оторвало пальцы, работодатель оштрафован (Вологодская область)

В Тотьме по результатам расследования ЧП на производстве оштрафовано местное потребительское общество, сообщает Государственная инспекция труда Вологодской области.

В Сямженском районе загорелся бывший цех по производству пеллет

Несчастный случай произошел 4 сентября этого года в ПО «Хлеб». 41-летней сотруднице при работе с автоматической тестомесильной машине зажало правую руку. Женщина лишилась большого и указательного пальцев, также была оторвана фаланга у среднего, а вся кисть исполосована. Комиссия пришла к выводу, что виноват работодатель.

«Установлены причины несчастного случая: нарушение технологического процесса, недостатки в организации подготовки работника по охране труда, не организован должный контроль за соблюдением



работниками производственной дисциплины и требований инструкции по охране труда в ночные смены», - рассказали в инспекции.

По итогам расследования получили штрафы ПО «Хлеб» и должностное лицо, виновное в нарушениях. Материалы проверки переданы в прокуратуру, не исключается возбуждение уголовного дела по этому происшествию.

[http://www.vologda.aif.ru/incidents/na\\_pekarne\\_v\\_totme\\_zhenshchine\\_otorvalo\\_palcy\\_rabotodatel\\_oshtrafovan](http://www.vologda.aif.ru/incidents/na_pekarne_v_totme_zhenshchine_otorvalo_palcy_rabotodatel_oshtrafovan)

---

30.09.2016

В Нефтеюганске от сильнейшего ожога парконденсатом погиб слесарь (Самарская область)

Пресс-служба министерства труда Самарской области сообщила в четверг, 29 сентября, о гибели человека на производстве. Трагедия произошла гораздо раньше – 21 сентября в АО «Нефтеюганский газоперерабатывающий завод». В этот день, примерно в 15.30 слесарь по ремонту технологических установок, находясь в санитарном узле здания компрессорной установки, получил ожог пароконденсатом. В результате от полученной травмы слесарь скончался. Подробности ЧП не сообщаются.

Свежих данных о статистике трагедий на производстве в Самарской области в сентябре, минтруд пока не выложил на сайт. Опубликована только информация о несчастных случаях со смертельным исходом на производстве за август 2016 года. В последний месяц лета в министерство поступило 10 извещений о несчастных случаях со смертельным исходом. 7 из них по предварительным данным не будут связаны с производством по причине смерти вследствие общего заболевания или иным причинам, говорится в сообщении министерства.

[http://parkgagarina.info/index.php?option=com\\_content&view=article&id=23048:v-neftejuske-ot-silnejshego-ozhoga-parkondensatom-pogib-slesar&catid=50:uncategorised&Itemid=222](http://parkgagarina.info/index.php?option=com_content&view=article&id=23048:v-neftejuske-ot-silnejshego-ozhoga-parkondensatom-pogib-slesar&catid=50:uncategorised&Itemid=222)

---

29.09.2016

В Архангельске молодой рабочий погиб, упав с 24-го этажа высотки

В Архангельске молодой **рабочий погиб**, упав с 24-го этажа высотки. Трагический инцидент произошел днем в четверг, 29 сентября, **на стройке** высотного жилого дома, расположенного на перекрестке Обводного канала и Воскресенской улицы.

Как сообщили в правоохранительных органах Архангельска, рабочий 1980 г. р. упал с 24-го этажа строящегося здания. Молодой человек от полученных травм скончался на месте.

Сейчас по этому факту ведется проверка. Устанавливаются причины и обстоятельства инцидента.



Стоит отметить, что это не первый **несчастный случай с рабочим на стройке** этой высотки. Сотрудники правоохранительных органов региона уже расследуют уголовное **производство** по факту **гибели рабочего** на этой стройке.

<http://informvest.net/incidents/v-arxangelske-molodoj-rabochij-pogib-upav-s-24-go-etazha-vysotki.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

30.09.2016

Предприятия-банкроты задолжали энергетикам в Приамурье 675 млн рублей

Задолженность потребителей Амурской области перед энергетиками достигла 1,4 млрд рублей. Почти половина этой суммы, 675 млн рублей, приходится на предприятия-банкроты, сообщила сегодня пресс-служба компании "Амурэнергосбыт" (филиал ПАО "Дальневосточная энергетическая компания" - ДЭК).

"Общая сумма задолженности, приходящейся на предприятия-банкроты, составляет 675 млн рублей. Из них 263 млн рублей приходится на предприятия ЖКХ, 377 млн рублей - на прекратившего свою деятельность благовещенского перепродавца электроэнергии "Энергокомфорт Амур", порядка 29 млн рублей - на управляющие компании, 6 млн рублей - на предприятия прочих видов деятельности", - цитирует пресс-служба слова директора филиала Виталия Стороженко. Он подчеркнул, что "вероятность получения этих денежных средств крайне низка".

В энергокомпании отметили, что "практика создания "сезонных" предприятий ЖКХ приняла в Приамурье системный характер". "После отопительного периода 2014-2015 годов обанкротились 15 предприятий с суммарной задолженностью 149,4 млн рублей. В этом году негативная практика продолжается - начата **процедура банкротства** двух организаций. Еще от четырех коммунальных предприятий Зейского и Тамбовского районов в ДЭК поступили заявления о расторжении договоров энергоснабжения с непогашенной задолженностью в сумме 4,3 млн рублей", - добавили в пресс-службе.

По мнению руководителя филиала, основная угроза систематических банкротств коммунальщиков - отсутствие перспективы развития тех территорий, где они, сменяя друг друга, функционируют. "Отработав год, очередное предприятие уходит в банкротство, и муниципальные котельные переходят на обслуживание к новому арендатору. Осуществляется ли в случаях, когда цель одна - заработать на отопительном периоде, какие-либо модернизации мощностей, ремонты, вкладываются ли средства даже в небольшой плановый ремонт - большой вопрос", - заявили в энергокомпании.

Директор "Амурэнергосбыта" подчеркнул, что власти региона стали уделять больше внимания данной проблеме и неодобрительно относятся к действиям муниципалитетов, где происходят частые смены ресурсоснабжающих организаций. Однако нормализовать ситуацию пока не удается. Объем невозвратного вследствие банкротств долга за электроэнергию уже превысил 113 млн рублей.



С 2014 года "Амурэнергосбыт" направил в надзорные органы 20 заявлений о преступлении бывших директоров коммунальных предприятий, возбуждено два уголовных дела. \*\*

ТАСС

29.09.2016

Счета 85 бюджетных организаций Забайкалья заблокированы из-за долгов

Общая сумма **задолженности по зарплате** бюджетников региона составляет 606,8 млн рублей

В Забайкальском крае работники 85 бюджетных организаций не могут получить зарплату из-за блокировки счетов.

Причиной блокировки счетов стали долги организаций перед поставщиками услуг, сообщает ИА «Чита.Ру».

«Я напрямую спрашивала заместителя министра финансов Светлану Чикичеву о том, какие меры будут приниматься при решении вопроса. Сегодня сказать, что до конца года есть деньги на зарплату, в минфине не смогли. Выплата зарплат - это приоритетная задача губернатора и правительства», - сказала агентству председатель федерации профсоюзов региона Зоя Прохорова.

По ее словам, в минфине посоветовали муниципалитетам не ждать финансовой помощи правительства, а искать внутренние резервы.

На сегодняшний день общая сумма **задолженности по зарплате** бюджетников региона составляет 606,8 млн рублей.

<http://izvestia.ru/news/635277>

29.09.2016

Работникам архангельского санатория «Беломорье» задерживают зарплату

Губернатор Архангельской области Игорь Орлов поручил председателю регионального правительства Алексею Алсуфьеву и министру здравоохранения Антону Карпунову разобраться с ситуацией в санатории "Беломорье". Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе правительства региона.

Причиной этого стало обращение к главе региона жителей посёлка Беломорье Приморского района и работников санатория "Беломорье".

По словам заявителей, в здравнице сложилась крайне сложная обстановка, а учредитель - областная федерация профсоюзов - затягивает её разрешение. Они также отмечают, что новый главный врач принял объект с серьёзной задолженностью, снизив накопившиеся обязательства на 15 миллионов рублей.



После обращения главврача к учредителю последний предложил оптимизировать бюджет ведомства за счёт заработной платы сотрудников, отправки их в простой и в отпуск без сохранения заработной платы.

Авторы письма добавили, что многие объекты, эксплуатируемые санаторием, обеспечивают жизнедеятельность как самого посёлка, так и ряда социальных учреждений.

"В здравнице около 160 рабочих мест. Нужно детально разобраться в ситуации, полностью сохранить коллектив и функционал учреждения, не допустить его закрытия. При этом должны быть учтены как интересы работников санатория, его пациентов и жителей посёлка, так и самого учреждения", - сказал Игорь Орлов.

По словам Алексея Алсуфьева, в настоящее время региональный минздрав готовит запрос в адрес учредителя санатория. Помимо этого, руководители областных минздрава и минсоцтруда планируют провести встречу с коллективом здравницы.

<https://regnum.ru/news/society/2186627.html>

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

30.09.2016

На ГОКе Абрамовича началась новая волна репрессий

Руководство предприятия, проведя внеплановую проверку знаний по охране труда, отстранило от работы людей, принимающих участие в "итальянской забастовке".

На Качканарском ГОКе назревает очередной скандал. Как утверждают представители профсоюза, руководство "Евраза" под предлогом проверки знаний по требованию охраны труда и промышленной безопасности начало мстить работникам, принимавшим активное участие в "итальянской забастовке".

Напомним, что шесть тысяч работников ГОКа объявили начальству о проведении так называемой "работы по правилам". То есть приступали к работе только при строгом соблюдении техники безопасности и условий труда, оговорённых в трудовом договоре.

- Мы пошли на этот шаг, потому что сторона работодателя снижает заработную плату у работников комбината до 15 тысяч, - рассказал руководитель профсоюза Анатолий Пьянков. - Но объёмы-то на комбинате не снижены. При этом в среднем за сутки от "итальянской забастовки" предприятие теряет до миллиона долларов. Через некоторое время руководство пошло на уступки рабочим. Однако, как утверждают работники, теперь начальство "Евраза" начало мстить тем сотрудникам, которые принимали активное участие в этой акции.



- Провести внеплановую проверку начальство решило якобы из-за участившихся аварийных случаев на предприятии, - сообщил Лайфу источник в ГОКе. - Но это не так, наоборот, когда мы проводили "работу по правилам", аварийных случаев практически не было.

По его словам, проверка знаний была проведена с грубыми нарушениями, и несколько человек уже отстранили от работы. Представители профкома уже написали обращения в прокуратуру, **Государственную инспекцию труда**, а также в суд.

- Внеочередные проверки у сотрудников рудоуправления и автотракторного цеха были вызваны тем, что за последнее время был зафиксирован ряд происшествий, например, водитель БелАЗа при постановке машины на заправку наехал кузовом на операторский пункт, - прокомментировало Лайфу ситуацию руководство "Евраза". - На данный момент в разных цехах экзамен не сдали около 30 человек. Каждый из них представляет опасность не только для себя самого, но и для окружающих. Эти сотрудники отстраняются от работы на 30 дней без сохранения заработной платы. Через месяц они могут повторно

[http://life.ru/t/life66/910378/na\\_ghokie\\_abramovicha\\_nachalas\\_novaia\\_volna\\_riepriessii](http://life.ru/t/life66/910378/na_ghokie_abramovicha_nachalas_novaia_volna_riepriessii)

29.09.2016

Шахтеры готовят забастовку из-за увеличения норм выработки (Забайкальский край)

На Новорловском ГОКе (Забайкалье) шахтеры, добывающие вольфрам, обсуждают возможность начать забастовку, сообщает Забмедиа.ru. В апреле руководство повысило норму производства со 120 тонн в месяц до 160, работники эту норму выполнять не могут, из-за чего массово лишились премий. Зарплата на предприятии рухнула.

- 4 октября мы проведем собрание всего ГОКа, на котором будем решать - бастовать или нет. Люди настроены на забастовку. Мы хотим, чтобы вернули индексацию зарплат, потому что сейчас самая большая зарплата - 10-12 тысяч рублей. Те, кто по первому разряду работают, получают 5-6 тысяч рублей. Молодежь с предприятия буквально бежит... - говорит председатель профкома Лидия Пенкина.

Сейчас на Новорловском ГОКе работает 490 человек, однако их численность быстро снижается.

Федерация профсоюзов Забайкалья поддержала профком и работников предприятия.

[http://www.solidarnost.org/news/Shahtery\\_gotovyat\\_zabastovku\\_iz\\_za\\_uvelicheniya\\_norm\\_vyrobotti.html](http://www.solidarnost.org/news/Shahtery_gotovyat_zabastovku_iz_za_uvelicheniya_norm_vyrobotti.html)



## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

30.09.2016

Работодателей надо экономически стимулировать улучшать условия труда - Топилин

Работодателей необходимо экономически стимулировать совершенствовать **условия труда**. Об этом сегодня заявил министр труда и соцзащиты РФ Максим Топилин на сессии Открытого правительства на форуме "Сочи-2016".

"Надо работодателя экономически к этому (соблюдению норм по **охране труда**) побуждать", - сказал Топилин.

По его словам, можно сколько угодно контролировать или уговаривать работодателей, чтобы они соблюдали нормы по **охране труда**, однако гораздо действеннее вводить систему экономических поощрений

"В 2014 году мы ввели дополнительные тарифы на вредные рабочие места, и эти тарифы составляют от 0 до 8%. Когда работодатель улучшает **условия труда**, он может снизить уровень платежей в пенсионный фонд", - сказал министр.

ТАСС

30.09.2016

В Минтруде надеются, что отмены пенсий работающим пенсионерам не будет

Министр труда и социальной защиты Максим Топилин выразил надежду, что отмены пенсий работающим пенсионерам в РФ не произойдет.

Напомним, в Минфине предложили не платить пенсий тем пожилым людям, чей годовой доход превышает 500 тыс. или 1 млн рублей. Отмечалось, что реформа может затронуть около 90 тыс. человек.

Ранее вице-премьер РФ Ольга Голодец сообщила, что правительство пока не обсуждало законопроект о невыплате пенсий работающим пенсионерам с доходом от 500 тыс. рублей.

<http://izvestia.ru/news/635428#ixzz4LkT0fLkG>

30.09.2016

Минтруд реализует механизм самопроверок по вопросам трудового законодательства

Механизм самопроверок по вопросам трудового законодательства уже реализуется, такое заявление сделал министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин. Он рассказал, что сейчас ведется разработка и внедрение простых и понятных инструментов для работодателей, которые позволяют им



самостоятельно осуществлять предупредительный контроль за соблюдением трудового законодательства на предприятии. «Переходя на меры, связанные с прозрачностью, нацеленностью на риск-ориентированную технологию, нужно очень жестко относиться к тому, чтобы работодатели неукоснительно соблюдали трудовое законодательство», – заявил М. Топилин в ходе Международного инвестиционного форума «Сочи-2016». Кроме того, по его словам, нужно максимально совершенствовать само законодательство. «Деятельность **Роструда** должна нас, как министерство, наталкивать на те проблемы, которые существуют в трудовом законодательстве», – подчеркнул он. Минтруд исходит из того, что работодателей, прежде всего, надо стимулировать экономически. В качестве примера М. Топилин привёл возможность предприятия в результате улучшения условий труда перейти к более низкому классу опасности и, соответственно, отчислять пониженный дополнительный тариф в Пенсионный фонд. Он также напомнил, что недавно были внесены изменения в законодательство о труде, которые упростили для микропредприятий ведение кадрового документооборота. «В результате риски нарушения резко снижаются», – резюмировал министр. «Поэтому важно не только заниматься совершенствованием самой надзорной деятельности, но и где-то упрощать, где-то отвечать на те вопросы, которые встают перед сообществом, – отметил он. – При этом принципиально соблюдая интересы работников». Что касается риск-ориентированных подходов, то, по его словам, уже подготовлено для работодателей около ста проверочных листов и сейчас эта работа продолжается. «Так что работодатель может сам зайти на сайт **Онлайнинспекция.рф** и проверить свои знания по всем нормам трудового законодательства. Посмотреть, что он нарушил, что не нарушил. Механизм самопроверок мы уже реализовали», – рассказал М. Топилин. «Понятно, что это работает ещё не всеобъемлюще, но мы говорим, что инструменты есть. Мы это будем совершенствовать», – подчеркнул он. На портале **«Онлайнинспекция.рф»** действует сервис «Дежурный инспектор», который позволяет работникам и работодателям задать вопрос и получить консультацию по любой теме трудового законодательства.

<https://www.ez-online.ru/news/325330/>

30.09.2016

Риск-ориентированный подход не отменяет жесткого контроля за исполнением ТК – Топилин

На фоне введения риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля **Минтруд** будет очень жестко относиться к исполнению трудового **законодательства** работодателями, заявил министр **труда** и соцзащиты Максим **Топилин** в ходе выступления на Инвестиционном форуме в Сочи.

Премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** в августе подписал постановление о внедрении в 2017 году "умной" модели проверок бизнеса — их количество будет зависеть от степени рисков на том или ином объекте.



"Переходя на меры, связанные с прозрачностью, с нацеленностью на то, чтобы мы переходили на риск-ориентированные технологии, мы будем очень жестко относиться к тому, чтобы работодатели соблюдали неукоснительно трудовое **законодательство**", - заявил **Топилин**.

Согласно постановлению, уже в следующем году интенсивность и форма проверок по санитарно-эпидемиологическому, пожарному надзору, и надзору в области связи будет зависеть от степени рисков на том или ином объекте, а с 2018 года на новую модель предстоит перейти всем контрольно-надзорным органам.

Теперь все проверяемые объекты разделяются на шесть категорий риска. При этом регулярным проверкам будут подвергаться лишь объекты 1, 2 и 3 классов опасности, например, это организации, эксплуатирующие радиационно- и ядерноопасные производства, объекты по уничтожению химоружия, лаборатории, работающие с патогенными микроорганизмами. На предприятиях среднего и умеренного риска плановые проверки нельзя будет проводить чаще одного раза в период, а объекты 6-го класса опасности будут освобождены от плановых проверок.

РИА Новости

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

30.09.2016

Минтруд: рост задолженности по зарплате недопустим

Минтруде России состоялось очередное заседание рабочей группы по социальным вопросам Республики Крым и г. Севастополя.

Участники заседания рассмотрели вопрос о мерах, принимаемых с целью погашения задолженности по выплате заработной платы.

По представленной регионами информации, в субъектах работают межведомственные комиссии по вопросам мониторинга ситуации на рынке труда и выплате задолженности. Вся задолженность образовалась из-за отсутствия собственных средств организаций; в учреждениях бюджетной сферы задолженность по выплате заработной платы отсутствует.

По оперативным данным субъектов РФ, уровень задолженности по заработной плате в сентябре снижается. Так, в период с 1 по 21 сентября 2016 года объем задолженности уменьшился в Республике Крым на 12,5%, в г. Севастополе – на 10,1%.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин отметил необходимость усиления работы по недопущению роста задолженности по заработной плате и сокращению имеющейся.



К сведению, **Рострудом** на постоянной основе проводится системная работа по надзору за своевременной выплатой заработной платы работникам организаций всех форм собственности, а также принимаются все меры по ее погашению и привлечению к ответственности виновных должностных лиц и юридических лиц.

За 8 месяцев 2016 года **инспекцией по труду** Республики Крым было проведено 645 проверок, по итогам которых выявлены правонарушения по вопросам оплаты труда. По результатам проверок по требованиям государственных инспекторов труда за тот же период было выплачено около 66 млн рублей задержанной заработной платы. По результатам надзорно-контрольных мероприятий виновные лица были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 2,1 млн рублей.

За 8 месяцев 2016 года **государственными инспекциями труда г.Севастополя** было проведено 267 проверок, по итогам которых выявлены правонарушения по вопросам оплаты труда. По результатам проверок по требованиям государственных инспекторов труда за тот же период было выплачено 69,5 млн рублей задержанной заработной платы. По результатам надзорно-контрольных мероприятий виновные лица были привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 520 тыс. рублей.

<http://www.russia-today.ru/new.php?i=8388>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

30.09.2016

**Леноблсуд подтвердил нарушение трудового законодательства в Киришской КМБ**

Ленинградский областной суд оставил без изменений решение Киришского городского суда, который ранее признал правоту инспектора **Государственной инспекции труда (ГИТ)** Ленинградской области.

Как сообщили «Нашей версии на Неве» в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Ленинградской области, на работодателя - ГБУЗ ЛО "Киришская клиническая межрайонная больница" - в инспекцию пожаловался один из сотрудников. На основании его жалобы инспекция провела внеплановую документарную проверку. Государственный инспектор **ГИТ** обнаружил нарушение трудового законодательства и своим постановлением привлек работодателя ответственности по части 1 статьи 5.27 КоАП (нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права).

Напомним, что эта статья определяет наказание за нарушение норм трудового права. Согласно этой статье, на должностное лицо налагается штраф от 1 до 5 тысяч рублей, а юридическое лицо за то же нарушение должно заплатить от 30 тысяч до 50 тысяч рублей.

<https://neva.versia.ru/lenoblsud-podtverdil-narushenie-trudovogo-zakonodatelstva-v-kirishskoj-kmb>



30.09.2016

### Заведующие йошкар-олинских детсадов массово игнорируют требования закона

Сразу в 28 дошкольных учреждениях выявлены нарушения законодательства в сфере охраны жизни и здоровья детей

Заведующие детских садов Йошкар-Олы массово игнорируют требования законодательства законодательства в сфере охраны жизни и здоровья несовершеннолетних.

Как сообщили ИА REGNUM в региональной прокуратуре, сразу в 28 детских садах выявлены нарушения при приеме на работу новых сотрудников.

В ходе проверок дошкольных учреждений установлено, что при приеме на работу заведующие не требовали с новых сотрудников документы, подтверждающие отсутствие у них судимости или фактов уголовного преследования.

В результате среди воспитателей, младших воспитателей и работников вспомогательного персонала были установлены сразу 35 человек, не предоставивших при приеме на работу необходимых документов.

Постановлениями **Государственной инспекции труда** все 28 заведующих детских садов признаны виновными в нарушении трудового законодательства и подвергнуты административному наказанию в виде штрафа.

<https://regnum.ru/news/accidents/2186879.html>

29.09.2016

### В Башкирии предприятие оштрафовано за скрытие гибели работника

**Гострудинспекция** республики выявила факт несчастного случая, который произошел еще в прошлом месяце, 19 августа. Электрик СНО «Акбердинское» без каких-либо средств защиты поднялся на железный столб, чтобы подключить абонента. Вскоре его нашли местные жители лежащим у столба, они сразу же вызвали скорую помощь. Однако было уже поздно, мужчина скончался еще до приезда врачей. Согласно медицинскому заключению смерть наступила от электротравмы.

Информация об инциденте не была направлена в **Гострудинспекцию** в установленный законом срок. В связи с этим было проведено расследование. По данным ведомства, «причинами несчастного случая стали неприменение работником средств индивидуальной и колективной защиты, необеспечение безопасных условий труда, не осуществление достаточного контроля за применением работником безопасных приемов в работе, а также допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда».



В результате виновные лица были привлечены к административной ответственности, их оштрафовали на общую сумму 184 тысячи рублей.

<http://ufa1.ru/text/newsline/216350442352640.html?full=3>

29.09.2016

Сотруднице, не представившую справку от психиатра, незаконно отстранили от работы

В ходе надзорных мероприятий **Госинспекцией труда** по Саратовской области было установлено, что работодатель нарушил трудовые права работницы предприятия. Женщину-лифтера обязывали пройти психиатрическое освидетельствование. Когда лифтер не предоставила подтверждающие пригодность к работе документы, ее отстранили от работы.

Между тем, действия работодателя были незаконны. Сотрудники, работающие в условиях повышенной опасности, проходят обязательное психиатрическое освидетельствование не реже одного раза в 5 лет. При этом в установленную категорию работников, для которых прохождение психиатрического освидетельствования обязательно, должность лифтера не входит, уточнили в **ГИТ**.

Кроме того, проверка также выявила нарушения в части оформления трудовых отношений: на экземпляре трудового договора, хранящемся у работодателя, отсутствовала подпись работника, подтверждающая получение им второго экземпляра трудового договора. Помимо этого, на письменном соглашении об изменении определенных сторонами условий трудового договора так же отсутствовала подпись работника.

**ГИТ** выдала руководству компании предписание и обязала отменить распоряжение об отстранении от работы лифтера и возместить женщине не полученный в связи с незаконным отстранением заработок, а также впредь соблюдать процедуру оформления трудовых отношений и внесения изменений в условия трудового договора.

Принято решение о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.1 ст. 5.27 и ч.1 ст.5.27.1 КоАПРФ в отношении руководства предприятия.

<http://www.klerk.ru/law/news/450631/>

29.09.2016

Гибель рабочего, придавленного сваей, расследует инспекция труда (Новосибирская область)

Несчастный случай на строительной площадке ООО «Автотрест» расследует государственная инспекция труда в Новосибирске. Мужчина травмировался железобетонной сваей, которая упала на него. Спустя четыре дня, пострадавший скончался в больнице.



Инспекция труда расследует несчастный случай на стройке. ЧП произошло на строительной площадке ООО «Автодор» 24 сентября. Составная железобетонная свая придавила рабочего. От полученных травм пострадавший скончался в больнице, спустя несколько дней.

- В ходе несчастного случая будут выяснены причины, повлекшие гибель работника, установлены виновные лица, допустившие нарушения норм **охраны труда**, - говорится в сообщении ведомства.

Это уже второй несчастный случай на стройке, произошедший за последние несколько дней. Вечером 28 сентября спасатели МАСС вытащили из траншеи раненого рабочего, на которого упал бетонный блок. Инцидент произошел на одной из строек Заельцовского района Новосибирска. Мужчину с травмами различной степени доставили в больницу.

<http://vn.ru/news-gibel-rabochego-pridavlenno-svay-rassleduet-inspeksiya-truda/>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

30.09.2016

Открытое правительство впервые презентовало приоритетный проект по реформе госконтроля на форуме «Сочи-2016»

Первая презентация приоритетного проекта «Реформа контрольно-надзорной деятельности» состоялась 30 сентября в рамках Международного инвестиционного форума «Сочи-2016». Решение включить этот сопровождаемый Открытым правительством проект в число приоритетных было принято Председателем Правительства и Президентом. Как сообщил министр РФ по вопросам Открытого правительства Михаил Абызов, комплексный паспорт проекта и «дорожная карта» его реализации в ближайшее время должны быть представлены на заседании президиума Совета при Президенте по стратегическому развитию и приоритетным проектам.

В проекте сформулированы 3 основные цели реформы: обеспечение безопасности жизни и здоровья человека, снижение уровня угроз и материального ущерба и повышение уровня зрелости и эффективности контрольно-надзорной деятельности в целом. Реформа предполагает сокращение количества смертельных случаев, а также заболеваний, отравлений, пострадавших и травмированных на 10% в 2018 году, на 30% в 2021 и на 50% в 2024 году. Обеспечить сокращение уровня материального ущерба планируется на 10% в 2018 году, на 20% в 2021 и на 30% в 2024 году. Снижение административной нагрузки на бизнес должно составить 20% в 2018 году, 30% в 2021 и 50% в 2024 году. Что касается повышения общего уровня эффективности контрольно-надзорной деятельности, то здесь заложены следующие целевые показатели: на 10% в 2018 году, на 30% в 2021 и на 50% в 2024 году.

Для достижения этих целей планируется реализовать 8 проектов.

На общефедеральном уровне мы предлагаем цели, которые бы соответствовали спросу, ожиданиям и задачам конкретных референтных групп. Снижение уровня ущерба, причинённого охраняемым законом ценностям, — это цель, которая должна показать, что простой гражданин и общество получат от реализации новых подходов к контролю и надзору. Что касается проектов, мы выработали их не за закрытыми дверями. Мы провели несколько итераций нашего взаимодействия с предпринимательскими объединениями, как с нашей "большой четвёркой", так и с отраслевыми союзами. Эти проекты и их показатели являются результатом нашего профессионального экспертного



и общественного обсуждения. У нас ещё есть время для внесения в них некоторых корректировок, и наше сегодняшнее обсуждение может в этом помочь», — отметил Михаил Абызов.

Первый проект касается перехода на риск-ориентированный подход в контроле и надзоре, уже в 2018 году он должен быть внедрён на 90%. Сплошные проверки, согласно такой модели, будут проводиться только на объектах повышенной опасности, а объекты, не представляющие потенциальной существенной угрозы, могут быть и вовсе освобождены от них.

По мнению замглавы Минэкономразвития Саввы Шипова, сейчас уровень внедрения риск-ориентированного подхода у разных ведомств сильно различается. Он предложил дифференцировать работу с ними.

Предложение Минэкономразвития — разделить все органы исполнительной власти на тех, кто уже продвинулся, — и к ним должен быть один подход с точки зрения внедрения этих технологий; на тех, кто проводит больше всего проверок и поэтому самый важный для предпринимателей, — здесь надо отрабатывать в ручном режиме. И, наконец, третья группа — все остальные, которые тоже должны двигаться, но для которых можно устанавливать более гибкие сроки», — сказал замминистра экономики.

Михаил Абызов это предложение поддержал, подтвердив, что различия в «культуре» ведомств действительно катастрофические.

Второй проект направлен на замену «палочной» системы оценки работы контрольных органов системой, основанной на оценке достижения измеримых показателей сокращения уровня угрозы и ущерба. Доля видов контроля, по которым применяется новая система КПЭ, должна составлять 30% в следующем году и 95% — в 2018 году. Наша задача в конечном итоге — связать оценку эффективности и результативности работы контрольно-надзорного органа с результатами состоявшихся рисков и ущербов, пояснил Михаил Абызов. Руководители ведомств при этом будут оцениваться в зависимости от того, какой будет эта динамика, уточнил он.

Третье направление — профилактика нарушений на предприятиях. Это, по словам министра, основной механизм предотвращения рисков. Со следующего года в обязательном порядке каждый контрольно-надзорный орган должен будет публично представлять информацию о результатах своей деятельности: сколько проверок проведено, какие нарушения, как избежать их в будущем, какие штрафы наложены. А предприниматели смогут ознакомиться с этими данными и провести «домашнюю работу», чтобы превентивно устраниТЬ нарушения. В части профилактики нарушений **большие успехи есть у Роструда. По словам главы Минтруда Максима Топилина, ведомство активно реформирует свою деятельность: переходит на проверочные листы, запустило онлайнинспекцию и реализует механизм самопроверок.**

Работу контрольно-надзорных органов, по словам Михаила Абызова, нужно перестроить из карательной в систему охранительную, превентивную и предупредительную, ориентировать их работу на профилактику и предотвращение ущерба, а не на наказание. Формула, которую предложил бизнес — «проверка как подарок», должна быть принята, подчеркнул министр, добавив, что это соответствует лучшим практикам работы надзорных ведомств в ОЭСР.

Четвёртый проект касается устранения устаревших, избыточных, противоречивых и дублирующих требований (их в общей сложности около 2 млн), с которыми связано 90% издержек бизнеса от выполнения государственных требований. В 2018 году доля актуализированных требований должна составить 10%, а в 2024 году — 80%, при этом все без исключения обязательные требования уже в следующем году должны быть опубликованы в интернете.



Пятое и шестое направления — снижение уровня коррупции и развитие кадрового потенциала контрольно-надзорных органов — связаны с седьмым направлением, информатизацией контрольно-надзорной деятельности. К 2018 году доля видов контроля, осуществляемых в автоматизированном формате с использованием современных ИТ-систем, должна составлять 70%, а в 2021 году — 90%, что позволит свести к минимуму человеческий фактор и предпосылки для коррупционных проявлений. Однако с сегодняшней системой оплаты труда инспекторов и подготовки кадров решить эти задачи будет сложно, считает Михаил Абызов. Он напомнил, что у федеральных инспекторов заработка плата в ряде случаев в 2–2,5 раза ниже, чем у региональных. Он также призвал предпринимателей соблюдать подписанную ими в 2012 году антикоррупционную хартию, согласно которой они обязуются не давать взяток.

В рамках восьмого проекта реформирование системы контроля и надзора на федеральном уровне будет масштабировано на уровне регионов и муниципалитетов.

«Все эти проекты должны будут найти свои производные в показателях для каждого контрольно-надзорного ведомства. С этой целью мы будем утверждать паспорт реализации проекта для органов исполнительной власти, и соответствующие показатели эффективности по каждому контрольно-надзорному ведомству мы до конца года должны будем утвердить», — сказал Михаил Абызов.

Представители бизнеса поддерживают основные направления реформы контрольно-надзорной деятельности, изложенные в проекте, и надеются на улучшение бизнес-климата в стране.

Я считаю, было правильно, что этот вопрос передали в ведение Открытого правительства. Эта реформа имеет колossalное значение не только для государства, но и для очень широкого круга не только предпринимателей, но и граждан страны. Фактически Открытое правительство сегодня выступает некоторым проектным офисом по огромному социально значимому проекту. Это правильно, и есть оптимизм, что мы сможем этот переход осуществить успешно», — отметил президент «Опоры России» Александр Калинин.

Стратегической целью, по его словам, должна стать информатизация контроля и надзора — это даёт новые технологические возможности для бизнеса.

Проект реформирования контроля и надзора должен быть увязан с глобальной стратегией страны, отметил, в свою очередь, президент РСПП Александр Шохин. Он напомнил, что, согласно докладу ФАС о состоянии конкуренции за 2015 год, доля государства в экономике составляет 70%. Таким образом, одной из ключевых задач должно стать снижение этого показателя, считает он.

Как заметил глава ТПП Сергей Катырин, сейчас одну и ту же функцию могут выполнять 3–4 ведомства. Второй уровень пересечений — федеральный, региональный и муниципальный. Нужно определить границы и для ведомств, и для предпринимателей, а также поставить целью снижение количества проверок. Сейчас число плановых проверок сокращается, а внеплановых — растёт, отметил он.

Задача по сокращению таких плановых и внеплановых мероприятий, как выезд на объект — заменить их дистанционным контролем, проверочными листами и самоконтролем», — сказал Михаил Абызов.

По мнению бизнес-омбудсмена Бориса Титова, работа идёт в правильном направлении, но помимо долговременного подхода нужны и оперативные решения. По его данным, число проверок, которым сейчас подвергаются предприниматели, составляет 8,3 млн в год.



Всё, что происходит сейчас в части реформы контроля и надзора, необходимо выстраивать в общую стратегию, считает эксперт Мария Шклярук. Она предложила повышать раскрытие данных о проверках: если реестр проверок не станет полным и не будет поддерживать формат открытых данных, то эффекта от него будет мало, считает она.

При работе над проектом необходимо руководствоваться «принципом улицы с двусторонним движением» и прислушиваться к мнению бизнеса и общества, чтобы получить объективную картину, подчеркнул Михаил Абызов, завершая дискуссию. Он также подчеркнул, что проект должен задать долгосрочные тенденции реформирования контроля и надзора.

Проект должен быть реализован до 2024 года, то есть за пределами полномочий текущего Правительства, многие мероприятия должны быть реализованы в 2019–2020 году. Поэтому мы по максимуму инкорпорируем задачи и показатели эффективности этого проекта в разрабатываемую сейчас ЦСР Стратегию 2018–2024. Мы здесь находимся на одной волне. Таким образом, мы ставим перед собой задачу обеспечить преемственность после 2018 года при реализации этих задач», — сказал министр.

Необходимость реформирования контрольно-надзорной деятельности как приоритетного направления отметил в ходе пленарного заседания форума Премьер-министр Дмитрий Медведев.

Понятно, чтобы все меры поддержки бизнеса работали, чтобы ему стало легче дышать, нужна серьёзная перезагрузка системы государственного контроля и надзора. Контролировать и надзирать нужно там, где есть реальный риск для безопасности или здоровья людей, а не сплошняком, не устраивать для бизнеса "ковровые бомбардировки" и пачками выдавать разнообразные предписания... Но сокращая контроль, важно обеспечить безусловную защиту интересов людей, для которых, собственно, и работает госконтроль. Государство должно гарантировать качество и безопасность лекарств, продуктов, любых других товаров и услуг за счёт построения по сути новой системы контроля и работы в сфере безопасности», — заявил премьер.

Реформа контроля и надзора — одно из направлений совершенствования в целом системы государственного управления. Низкая эффективность системы госуправления является одним из препятствий для развития России, отметил глава Правительства.

Именно поэтому мы сегодня, не без труда и не без проблем, стараемся переходить от модели управления "по поручениям" к управлению по результатам. То есть к проектному походу», — подчеркнул Дмитрий Медведев.

Премьер заметил, что проектный подход основан на эффективности, так как каждый бюджетный рубль, вложенный в конкретные проекты, должен улучшать качество услуг, товаров и инфраструктуры, а каждый нормативный акт должен давать конкретный результат. Он обратил внимание на то, что сейчас государственная машина неповоротлива и несёт на себе черты переходного периода, сохраняя и часть советских управлеченческих механизмов. В результате эта система зачастую имеет довольно низкий КПД.

<http://open.gov.ru/events/5515488/>

30.09.2016

Низкая эффективность госуправления стала одним из препятствий для развития РФ -Медведев



Низкая эффективность системы госуправления является одним из препятствия для развития России, в связи с чем власти внедряют проектных подход. Об этом заявил сегодня премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев**, выступая на пленарном заседании Международного инвестиционного форума в Сочи.

"Низкая эффективность системы государственного управления - это один из ключевых факторов, который сдерживает развитие страны", - сказал глава **кабмина**, пояснив, что многие хорошие инициативы и идеи, которым могли бы двигать РФ вперед просто разбиваются об административные стены, а принимаемые **законы** не работают в должной мере

"Именно поэтому мы сегодня, не без **труда** и не без проблем, стараемся переходить от модели управления "по поручениям" к управлению по результатам. То есть к проектному походу", - подчеркнул **Медведев**, добавив, что это должно стать проверкой способности обеспечить новое качество государственного управления.

Премьер заметил, что проектный подход основан на эффективности, так как каждый бюджетный рубль, вложенный в конкретные проекты, должен улучшать качество услуг, товаров и инфраструктуры, а каждый нормативный акт должен давать конкретный результат. "Стратегия по созданию качественно другой среды в нашей стране будет обеспечена государственной поддержкой на всех уровнях. Но речь идет не только о деньгах. Мы должны обеспечить четкую реализацию всех принятых решений в каждом регионе", - заверил **Медведев**.

Он еще раз обратил внимание, что сейчас государственная машина неповоротлива и несет на себе черты переходного периода, сохраняя и часть советских управленческих механизмов, и переходные черты 1990-х гг и "наши последующие новации". В результате, эта система зачастую имеет довольно низкий КПД. "В такой огромной стране как наша, с такими разными регионами, с такой многоступенчатой системой управления работа государственного аппарата должна быть гораздо на порядок более качественной, - заключил премьер. - В этом плане какой-либо верхней планки профессиональной ответственности не существует".

ТАСС

---

30.09.2016

[Кудрин предложил отложить повышение зарплат бюджетникам](#)

Экс-министр финансов Алексей Кудрин предложил отложить исполнение майских указов президента в части роста зарплат бюджетникам. По его словам, зарплату нужно наращивать только по мере увеличения доходов

Бывший министр финансов, глава совета фонда Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексей Кудрин, выступая на деловом завтраке Сбербанка в Сочи, предложил отложить исполнение майских указов



президента, связанных с повышением зарплат бюджетников. По его словам, выполнение этого указа необходимо отложить, чтобы «более оптимально выполнять в условиях скатого бюджета эти обязательства».

Кудрин напомнил, что, по прогнозам, в ближайшие три года фонды оплаты труда в субъектах России должны вырасти в рамках выполнения указов президента о зарплате на сумму от 500 млрд руб. до 800 млрд руб. Он назвал подобные действия «опасным маневром».

«Чтобы повысить зарплату при нерастущих доходах, мы должны будем сократить ремонты школ, обеспечение оборудованием и соответствующими материалами больниц. Вот этот опасный маневр», — сказал Кудрин.

«Эти цели нужно оставить на более долгосрочный период, но сейчас с учетом того, что у нас экономика пока падала и у нас рост доходов не будет таким быстрым, нужно наращивать зарплату только по мере наращивания доходов», — сказал Кудрин (цитата по «РИА Новости»).

Он добавил, что в случае наращивания стоимости рабочей силы в бюджетной сфере возникнут перекосы в реальном секторе, в котором зарплаты не будут расти такими высокими темпами. «И мы создадим новую конкуренцию с реальным сектором по стоимости рабочей силы», — добавил экс-министр финансов.

В начале сентября агентство Reuters со ссылкой на источник в правительстве сообщало, что Министерство финансов России предложило заморозить зарплаты государственным служащим на следующие три года. Эта мера не коснется врачей, преподавателей, деятелей науки и культуры, отмечало агентство.

Ранее газета «Ведомости» сообщала о предложении Минфина сократить расходы на оборону в ближайшие три года на 6%. Один из собеседников издания утверждал, что 1% из предлагаемой экономии перераспределят на приоритетные программы и проекты.

<http://www.rbc.ru/economics/30/09/2016/57ee034f9a7947ff99d67359?from=newsfeed>

30.09.2016

Минэкономразвития РФ против введения специального сбора для неработающих граждан

Минэкономразвития РФ не видело проекта введения специального сбора для неработающих граждан и относится к идеи такого сбора негативно, заявил замглавы министерства Олег Фомичев в рамках форума "Сочи-2016".

«Мы, честно говоря, отрицательно относимся (к введению системы взносов в бюджет РФ с неработающего населения - прим. ТАСС)», - сказал он, отвечая на соответствующий вопрос.



Фомичев отметил, что министерство не видело последнюю версию этого **законопроекта**, одна из версий обсуждалась около года назад.

Как сообщила ранее вице-премьер Ольга Голодец на правительственном часе в **Совете Федерации**, в РФ разрабатывается **законопроект**, согласно которому неработающие россияне должны будут осуществлять платеж за фактическое использование социальной инфраструктуры.

При этом вице-премьер отметила, что **законодательство** РФ позволяет россиянам не работать, но при этом они не платят страховые взносы, в том числе в систему ОМС (обязательного медицинского страхования). Еще часть населения у нас не должна платить взносы с фонда оплаты **труда**, и таких людей 68 млн человек, подчеркнула **Голодец**. Всего, по ее данным, в России проживает 75 млн человек трудоспособного возраста.

Первый замминистра финансов РФ Татьяна Нестеренко в свою очередь сообщила агентству Рейтер, что Минфин поддерживает идею соцблока правительства ввести специальный налог для неработающих граждан.

ТАСС

30.09.2016

#### В России могут появиться реабилитационные менеджеры Фонда соцстрахования

Реабилитационные менеджеры Фонда социального страхования (ФСС) РФ, которые будут вести административную работу с пострадавшими на производстве и заниматься их реабилитацией, могут появиться в России в 2018 году, сообщил РИА Новости глава ФСС Андрей Кигим.

"Мы рассчитываем через год, – сказал Кигим. – Говоря бюрократической процедурой, в течение года мы должны сделать госзадание, утвердить его с Минтрудом, с Минфином, профсоюзами, работодателями, Минздравом. И добиться, чтобы с 2018 года этот проект начал внедряться".

Ранее сообщалось, что контролем за лечением и реабилитацией пострадавших на производстве будут заниматься реабилитационные менеджеры. Эти сотрудники должны будут осуществлять ежедневную работу не только с врачебной комиссией, но и близкими и родственниками пострадавшего, отправленного на лечение. Так фонд намерен осуществлять постоянный контроль за условиями, созданными для пострадавшего.

При этом заместитель председателя фонда Сергей Алещенко сообщал, что пилотный проект по работе реабилитационных менеджером был начат в 2015 году в 16 регионах, проходит успешно, и к концу 2016 года должен полностью охватить все регионы РФ.

<https://ria.ru/society/20160930/1478241218.html>